Produit scalaire

Norme : longueur du vecteur i (x;y) ||l = x2 + y?
2 vecteurs égaux ont la méme norme # 2 vecteurs de méme norme pas forcément égaux

Projeté orthogonale :
Point A sur droite (d) : point H appartenant a (d) tel que (AH) et (d) soient perpendiculaires

Vecteur 4B sur droite (d) : vecteur A'B" avec A’ projeté de A et B’ projeté de B sur (d)

Produit scalaire :

Projeté orthogonal : i et ¥ deux vecteurs, v’ projeté de ¥ sur U (droite dirigée par )

U et 7' de méme sens : |17. V= ||17||><||17’|||

U et ¥' de sens contraire : |17. V= —||17||><||17’|||

Cosinus : [i. 7 = [|@l|x |3l X cos ;¥ = .1

- - 1 — - — - - - 1 .= - — -
Normes : |ii. ¥ = Z (I[ill* + |FII* — Il — #11%) |ou 2. ¥ =  (Ild + BI|* — [l — [I7]|*)

Coordonnées : Soit U(x; y) et ¥(x';y")

Iﬁ’.ﬁ =xx' + yy’|

Propriétés :

UV =v.u
U@+wW)=Uuv+uw
U (kv) = (k). v = k(U. V)

Identités remarquables avec les normes :
I + o11% = |[dll* +u. v + [|7]|?
1 — 7> = [[dll* — u.v + [|9]|?
@+ )@ - v) = [lull* - 19117

Théoréme d’Al-Kashi : ABC un triangle quelconque avec a=BC, b=AC, c=AB

a? = b2 + ¢% — 2bccos A
b? = a? +¢% — 2accos B
c2=a%+ b%—-2abcosC

Théoréme de la médiane : A et B deux points, | le milieu de [AB], M un point quelconque

AB?
MA? + MB? = 2MI? + 21A% = 2MI? +T

Vecteur normal : 7i est normal a (d) ssi il est orthogonal & un vecteur directeur de D ﬁ'(;)
pour (d):ax+ by +¢c =0

Equation cartésienne : (d):ax + by + ¢ =0  Vecteur directeur : ﬁ(_ab)
Equation réduite : (d):y = mx +p Vecteur directeur : ()
Vecteurs orthogonaux : 4.7 = 0; xx' +yy =0

Propriétés :
(d) et (d’) sont paralleles ssi leurs vecteurs directeurs ou normaux sont colinéaires.
(d) et (d’) sont perpendiculaires ssi leurs vecteurs directeurs/normaux sont orthogonaux.

Soit(d): ax+by+c = 0et(d): a'x+b'y+c = 0deuxdroites
(d) et (d’) sont paralleles ssi ab’=a’b
(d) et (d’) sont perpendiculaires ssi aa’=bb’=0

Soit (d): y=mx+pet(d): y=m'x+p’ deuxdroites
(d) et (d’) sont paralleéles ssim = m’
(d) et (d’) sont perpendiculaires ssimm’ = 1

Equation cartésienne du cercle :
de centre Q et derayon R: (x — x)?% + (y — yq)? = R?

De diameétre [AB] :(x — x,)(x —x5) + W —y)(y—y5) =0
Toutcercle: x>+ y2+ax+by+c=0

Caractérisation d’un cercle : M appartient au cercle de diamétre [AB] ssi MA.MB =0

Formules des aires : ABC, triangle non aplati d’aire T’

I =Xbesind = SacsinB = ~absin ¢
—2 C SIn —Zacsm —2(1 Sin
a b _cC

Formules des sinus : — = — = —
sin A sin B sinC




